



CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. 500 / AI / 16.06.2020

DOMNULUI SENATOR ALEXANDRESCU VLAD

NR. 4329/DRP/11.06.2020

SG:2580/23.06.2020

STIMATE DOMNULE SENATOR,

23.04

Vă mulțumesc pentru interesul dumneavoastră față de activitatea Ministerului Muncii și Protecției Sociale. Referitor la interpelare dumneavoastră având ca obiect **“Violență instituțională la Centrul de Plasament Lupeni, Jud. Hunedoara”**.

Potrivit datelor comunicate se către Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) Hunedoara rezultă că în contextul monitorizării realizate periodic în cadrul serviciilor rezidențiale, la Centrul de Plasament Lupeni, s-a constatat existența unei situații conflictuale între personal și beneficiarii centrului.

Începând cu luna februarie 2020 programul personalului care asigura continuitatea lucrând în schimburi, s-a modificat de la 12 ore cu 24 ore la 8 ore pe zi, astfel încât copiii în 24 ore să interacționeze cu mai multe echipe din rândul personalului.

De asemenea, tot în luna februarie, în data de 13.02.2020, în cadrul centrului s-a efectuat o ședință cu instructorii de educație, susținută de către o parte a conducerii DGASPC, în cadrul căreia au fost discutate procedurile operaționale în baza cărora trebuie să se desfășoare activitatea în cadrul acestui serviciu social.

”Ca urmare a tuturor acestor aspecte șeful de centru a început să facă o analiză și să discute cu copiii, atât cu cei mici cât și cu cei mari pentru a vedea care sunt cauzele. Astfel, în data de 31 martie 2020 după mai multe discuții ale șefului de centru atât în grup cât și individuale cu copiii, rezidentul L. M. P. i-a arătat o înregistrare veche, care a fost făcută undeva în cursul lunii martie, anul 2019.

În acel moment șeful de centru a anunțat telefonic conducerea DGASPC Hunedoara, care a solicitat să identifice cine sunt persoanele implicate și să întocmească un referat cu privire la aceste aspecte în vederea demarării procedurii de cercetare disciplinară. Minorul a dat o declarație privind acea filmare, în care acesta a relatat perioada de timp în care a fost efectuată - martie 2019, locul în care s-a petrecut

educație C. L..Acesta a recunoscut verbal, în prezența șefului de centru și asistentului social "că a procedat greșit și referitor la tonul pe care l-a folosit a spus că a trebuit să se impună verbal".

"De asemenea DGASPC Hunedoara a sesizat Inspectoratul Județean de Poliție Hunedoara în vederea dispunerii măsurilor care se impun conform prevederilor legale.

La recomandarea medicului specialist L. M. P. a fost la evaluare medicală la Clinica Luis Turcanu Timișoara, fiind diagnosticat cu tulburare de conduită hiperkinetică, unde i s-a recomandat să revină pentru control la nevoie sau conform termenului stabilit de medicul curant. În timp comportamentul acestuia s-a accentuat, a consumat substanțe psihoactive fapt care i-a agravat tulburarea comportamentală și a accentuat problemele în cadrul școlii, dar și la centru. A primit recomandarea de a fi evaluat în cadrul Spitalului Voila, Municipiul Câmpina, județul Prahova, unde a beneficiat de servicii de psihoterapie individuală și de grup.

Având în vedere recomandările de mai sus, la nivel de centru se identifică ca persoană de referință pentru minorul M.L.P., domnul Bobirnat Sorin Viorel, instructor de educație, pe care minorul îl recunoaște ca fiind adultul model și în prezența căruia se simte psihic și emoțional securizat. Relația instructorului de educație cu Mario se bazează pe încredere și respect.

În data de 19.04.2020, în urma apariției în spațiul public a materialului video șeful de centru împreună cu psihologul centrului au discutat cu tânărul care a recunoscut că el a trimis filmarea d-lui V. B. cu care menține în continuare legătura și comunică prin email și cu d-nul senator V. A. C.".

Ca urmare a celor prezentate mai sus conducerea DGASPC Hunedoara a dispus efectuarea cercetării disciplinare prealabile, urmând ca rezultatele acesteia să fie ulterior comunicate.

Cu deosebită considerație, permiteți-mi să rămânem în contact pentru informarea dumneavoastră asupra activităților și inițiativelor noastre.

ION ALIN DAN IGNAȚ